

大沥城市管理局从严打击违规渣土运输行为,近期查获多辆违运车辆

夜随车辆查底细 布置天网抓现行



3月12日,城管人员在穗盐路和广佛新干线查扣4辆未按规定做好覆盖措施的泥头车。

行动 成功截获4辆违运车辆

12日下午,梁晓健监控发现空载渣土运输车辆途经盐步驶向广州。梁晓健随即出动,到广州工地蹲点守候。

晚上7时多,满载渣土的运输车辆驶离工地,按照之前的路线向大沥驶来。“他们出发了,预计8时左右,第一辆渣土运输车就会进入盐步。”梁晓健第一时间把信息传回单位。而这时,一张精心设计的大网也正式张开了。

“各部门做好准备,等这辆车即将离开盐步,我们就把它截停。”黄德兴提醒大家严阵以待。晚上8时20分,这辆渣土运输车在广佛新干线南国小商品城路口被截停,而此时行驶至穗盐路溪头路路口的渣土运输车也被一同截获。

“两辆车存在多个违规行为,包括改造车身、严重超载、车厢未完全覆盖等。”黄德兴说,面对铁证,两名渣土运输车司机只得供认违规事实。联合执法小组继续蹲守,当晚再抓获两辆违运渣土运输车。

同一天,河北分队也传来好消息,在沙溪路南段出现了一辆砂石运输车辆并成功截获。“无论是过境车辆还是本地车辆,途经大沥就需遵守南海制定的渣土运输要求。”钟伟星表示,短短三天时间(3月11日至13日),大沥城市管理局累计暂扣违运渣土运输车辆11辆。

追击 三管齐下严打违运行为

乘胜还要追击!

17日上午,大沥城市管理局推出追查违规运输渣土的宣传短片。大沥辖区各大企业、商户对打击违规渣土运输车辆纷纷表示支持。目前该短片在大沥伟业兴隆广场、金铂天地广场、广佛智城伟业大厦、和华广场等15处商业户外LED荧屏滚动播放,提醒货车司机和车队负责人遵纪守法,呼吁市民积极举报违规运输、倾倒渣土行为。

“这是大沥城市管理局2020年宣战违运渣土运输的冲锋号。”钟伟星表示,严打工地扬尘、渣土撒漏是城管部门的重要职能之一,

大沥城市管理局采取宣传、监管、打击并行的形式,有效遏制以上违法行为。

钟伟星表示,除了户外LED荧屏滚动播放宣传短片,接下来大沥城市管理局将进一步加强工地和车队法律法规宣传,确保从业者100%知悉相关法律法规。“在此基础上,我们还会不断强化监管,对于知法犯法的当事人从重处罚。”钟伟星呼吁,希望从业者不再抱以侥幸心理,扎扎实实做好工地防尘管理和渣土运输管理。此外,钟伟星还表示,希望广大市民积极参与举报,有效举报将获相应奖励。

调查

防尘降尘是保证城市环境质量的重要内容,而渣土车的管理尤为重要。为逃避责任追究,存在违规行为的渣土运输车辆多以遮挡车牌、昼伏夜出形式逃避城管执法。

“渣土运输车辆外形相差无几,遮挡车牌意味着车辆唯一标识被抹除,在此基础上查找违法车辆确实不容易。”大沥城市管理局主要负责人钟伟星直言,这是城管部门打击违规渣土运输不得不面对的现实难题。

3月5日、6日、10日夜晚,盐步片区均出现渣土撒漏污染

暗访排查未见违运行为

道路行为。其中,尤以3月10日最为严重,撒漏造成穗盐路大面积道路污染。市政部门出动2台洒水车、10多名环卫工人,耗时4小时才完成路面保洁工作。

如何发挥群众力量共同参与城市管理?去年开始,大沥城市管理局推出《大沥镇对偷倒垃圾、渣土淤泥、建筑废弃物等行有有奖举报办法》。3月11日,大沥城市管理局借助群众力量,成功将一偷倒当事人抓获。

当天上午,大沥城市管理局接市民投诉称,东秀社区碧华村一渣

土运输车辆正把建筑垃圾排放至碧华村旧球场旁边闲置地。执法人员立即出动,赶在当事人逃离之前来到举报点。面对执法人员,违法当事人供认不讳,承诺按期限内清理偷倒的垃圾并接受处罚。

“经执法人员暗访排查发现,大沥镇内工地近期均未出现违规行为,这意味着11日的偷倒行为与前面渣土撒漏很可能并非出自同一个工地,也不是大沥镇内工地。”大沥城市管理局三中队队长黄德兴综合分析认为,渣土撒漏大概率由过境车辆造成,即外地车辆途经大沥造成的撒漏。

追踪

同样是在11日,黄德兴坐在办公室发现几辆空载的渣土运输车从盐步大道经过。“快,我们跟上去看看。”黄德兴快速换上便装,叫上同事梁晓健一起下楼追踪。只可惜为时已晚,等他们赶到路口,车辆已经消失不见。黄德兴倒也不气馁,他推断再过不久又会有新的空载车辆出现。

尾随发现疑似撒漏源头

果不其然,过了20分钟,又有渣土运输车出现了!“从前面三次的渣土撒漏地点以及视频监控掌握的行车路径推测,这很可能是一个大型工地且正处于大量出土的阶段。”黄德兴说。两人一路尾随,终于找到了疑似污染源——广州越秀某住宅工地。

借着渣土运输车在工地短暂

修整的时间,梁晓健赶紧和工地附近的村民了解情况,证实该工地近期常常处于夜间施工状况同时伴有渣土撒漏情况。然而,这还不能说明该工地就是造成穗盐东路渣土撒漏的充分证据。黄德兴说,“还得跟着他们找到运输的终点,看看行车轨迹是否与视频监控相吻合才能下结论。”

暴露

11日接近晚上6时,满载渣土的运输车从工地再次出发,按照来时的路径驶去。然而,这一次的追踪变得格外艰难。或许是司机有所察觉,途中多次突然加速、低速慢行,甄别尾随车辆是否为社会车辆。

意识到追踪或有暴露风险,黄德兴立即联系同事增派车辆接头,提高对方的反侦察难度。晚上6时,黄德兴、梁晓健顺利与同事温泳宇接头。“盐路段行驶路径完全吻合!”几经波折,他俩证实了这一事实,并继续追踪。

没想到,刚出大沥没多久,他们的行踪就暴露了!晚上8时多,渣土运输车突然停车。梁晓健保持追踪距离顺势停下查看情况,才发现渣土运输车司机下车解决晚餐。

不久后司机返回渣土运输车却不急着出发,眼看半个小时过去

耗时一晚锁定目标



城管人员对违规渣土运输车的司机进行教育。

了也没有任何动静。“看来他们发现了异样,一时半会儿都不会走了。”在黄德兴他们无奈等待,决定去打盒饭时,不曾想这一溜烟功夫,渣土运输车消失不见了。

这可怎么办?一开始两人还有些失落,不过很快就振作起来。“你看,对面马路有渣土运输

车辆按照我们来的方向开去,不出意料的话,一会儿还有车辆给我们带路。”黄德兴提醒自己要提高警惕,才能守株待兔。

晚上11时,他俩终于等到了相同类型的渣土运输车,一路紧跟来到三水某工地,彻底摸清了渣土运输车辆的行车轨迹。

备战

“根据追踪掌握的信息,我们断定该工地近期还有运输渣土需求,因此立即制定作战计划,以便随时出击。”12日上午,黄德兴一早向上申请联合相关部门组成行动小组并得到批准。

收到通知,大沥城市管理局第一时间将沿途可调用的监控设备

制定计划等候“自投罗网”

进行重新调整,以便更好地捕捉车辆行车轨迹。与此同时,盐步片区作为该线路南海段的出口,则要求相关执法人员做好监控工作。

“为尽可能多地抓获违规渣土运输车辆,我们计划在车辆即将驶出大沥的时候收网,那么盯好出口点就显得非常重要了。”黄

德兴解释说,为避免招摇过市也为了“及时止损”,不少工地会错开车时间,一旦发现前方车辆被抓极有可能调头折返。

黄德兴坦言,对此执法部门也无可奈何,唯有联合交警、公安等部门尽力做好联合布控,确保做好充足准备可快速应对各种突发情况。

鼓励全民举报 打击违法偷倒

有奖举报范围

大沥镇辖区

违法举报电话

(全天)

85512698

举报内容

在非渣土收纳点倾倒渣土淤泥、建筑废弃物

举报要求

举报人应向城管部门提供违法车辆车牌信息的图片、违法行为的录像、举报人的证词等证据材料并配合调查取证工作。

奖金设置

举报违法倾倒行为并协助对违法当事人的车辆进行暂扣,经大沥城市管理局查证,并作出处罚决定。再根据罚款数额给予举报奖励,不低于2000元。

奖金发放

- 1 城管局在案件作出处罚后十日内填写《违法案件举报奖励审批表》,经审批后,对符合奖励条件的举报人给予奖励;
- 2 举报人在接到领奖通知后一个月内,持有效证件到指定地点领取奖金,逾期视为放弃权利;
- 3 受奖人领取奖金时,应当在《违法案件举报奖励付款专用凭证》上签名,并复印身份证留底。

以下情况不予奖励

- 1 举报范围及内容不属于有奖举报范围的;
- 2 举报内容及提供资料不详,难以调查取证,不能作出处罚,或经调查举报情况不属实的;
- 3 举报的内容已由城管局查处,尚未结案的;
- 4 举报人不提供真实身份和联系方式的,或举报人为城管局工作人员的;
- 5 其他不符合奖励规定的。

其他注意事项

对同一行为有多人先后举报的,奖励第一时间举报人。两个或两个以上举报人联名举报同一行为的,按一宗案件奖励。

制图/张韦奇